



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

# 全市中考报名3月2日结束

## 取消所有奖励性加分

本报讯(记者 熊大平)近日,记者从市教育招生考试院获悉,今年中考报名已经开始,将在3月2日前结束。今年考生报名条件及相关政策保持不变,明年将有部分政策调整。

### 继续实行网上报名

今年中考将继续实行网上报名、网上阅卷、网上填报志愿、网上录取。

具有我市户籍和初三学籍的应届毕业生可以报考,在省外就读具有我市户籍的应届初中毕业生,回我市参加中考,需要提供外省县级教育行政部门出具的初中学籍证明,经辖区主管教育局基础教育科审核后报名。外省市户籍在我市务工人员随迁子女可以报考。

此外,在温泉参加市直中考的考

生,必须取得温泉城区学校学籍一年以上。温泉城区的学校包括温泉中学、咸宁实验外国语学校、岔路口中学、红旗路中学、东方外国语学校五所中学。

往届生不能报考普通高中和中职学校“3+2”及“五年一贯制”。全国学籍网中无学籍学生,不能报考。

符合条件,但没完成报名的考生,3月2日前完成即可。

### 考试总分600分不变

今年中考文化课考试科目为语文、数学、英语、物理与化学、思想品德与历史,共7科5卷,全部实行闭卷考试。

各科目分值设置及考试时间:语文学科总分为130分、数学120分、

英语总分120分,三科考试时间均为120分钟;物理与化学合卷130分(物理80分、化学50分),考试时间120分钟;思想品德与历史合卷100分(思想品德50分、历史50分),考试时间80分钟。

今年体育科目仍实行考试30分,其中平时体育成绩10分,测试成绩20分。平时成绩和测试成绩汇总,按50%折算计入总分。

地理、生物、地方课程学业水平考查成绩仍实行按等级合计折算计分。等级A折算10分、等级B折算8分、等级C折算6分、等级D折算4分。实验操作考试20分。

记者了解到,从2018年起,八年级学业水平考查成绩合计按满分20分折算计分。

### 加分优录明年调整

根据相关文件要求,取消所有奖励性加分,保留身份性质类加分,进一步降低加分分值。

具体加分项目包括:烈士子女,考试成绩加10分参加录取;现役军人子女,考试成绩加5分参加录取;少数民族考生、归侨、华侨子女、归侨子女、台湾省籍考生,考试成绩加5分参加录取;农村计划生育独生女和农村结扎“二女户”家庭考生,考试成绩加5分参加录取;残疾考生凭残疾证原件在同等条件下优先录取。所有项目不累计加分。

另外,中考优录加分将与高考接轨,明年农村计划生育独生女和农村结扎“二女户”家庭考生加分录取的政策将取消。

## 落实不到位追究部门责任

# 我市铁拳整治校园周边环境

本报讯(记者 熊大平)“东门开放以后,希望桥车流量明显减少,师生出行更方便了。”2月21日早上7时许,由市综治委牵头的市直校园及周边环境整治活动拉开帷幕,在温泉希望桥,教育部门工作人员向校园及周边治安综合治理小组(以下简称:“治理小组”)介绍情况。本次整治,首先以实地查看的形式,了解城区学校上下

学时段校园及周边存在的问题。

实地探访结束后,治理小组在市教育局举行了校园及周边环境整治会。通过播放视频,再现各校上下学期间校门口的真实状况。放学时段,市实验小学东门没有减速带、斑马线,学生横穿马路时三轮车从身边擦肩而过的画面让与会人员惊恐不已;咸宁实验外国语学校、红旗路中学上

下学期间校门口人员密集、占道经营现象突出。

会上市直辖区学校纷纷就校园及周边存在的问题纷纷进行了汇报。各职能部门表态将结合学校及周边存在的问题出台方案并限期整改。市综治委及相关部门将不定期下学校查看问题整改状况,对落实职责不到位的部门进行问责。

# 12名考生通过空军招飞二次初检

## 多功能体检车内5分钟完成体检

本报讯(记者 熊大平)22日上午,全市33名考生参加了在鄂南高中举行的空军招飞二次初检,12名考生拿到合格证。本次初检所有体检项目都在多功能体检专用车上完成。

当天早上8时许,招飞工作人员向考生们进行了宣讲,结束后统一进行了体检,所有体检项目都在空军招飞多功能体检专用车上进行。考生持身份证件上车录入信息包括指纹、智能系统量身高体重、测视力,检查完耳鼻喉,考生就算完成了初检。每一项检查前都要刷指纹,识别考生信息。检查结束,考生再一次输入指纹,智能系统将结合检查结果,给考生打印一张体检结果卡。

整个体检过程不超过5分钟,记者向空军招飞局相关工作人员了解到,该车集成自动检测设备和信息系统,通过身份读取、指纹信息识别、医学项目检测、结果实时打印等流程,使参检学生在车内完成身高、体重等身体数据测量,以及视力、耳气压机能等航空医学80余项内容检查,实现招飞体检基本项目一站式选拔,大大提高了招飞体检工作效率。



初检中最重要的是学生视力,一般视力合格的考生,基本能达到合格的标准。空军招飞体检很严格,除了身体要求,文化分数达到一本线也是硬杠杠。所以对于体检合格的考生,除了鼓励他们锻炼身体、继续保持最好的身体状态,

还不能放松文化课学习。

据悉,合格考生还可领取招飞政治考核表。这些合格考生将与第一批初检合格考生同等条件参加3月中旬在长沙举行的招飞复检。复检合格考生将在通过政治考核、高考之后,参加最终定选。

开学抓课堂  
不打招呼进教室  
咸安区教研室  
下校听课



本报讯(记者 熊大平 通讯员 曾伟)新学期开始,为抓手好课堂、提高教学质量。2月23日上午,咸安区教研室奔赴偏远乡镇双溪中学和双溪镇小开展听课、评课和学校教学常规视导工作。

与以往不同的是,此次听课活动没有像以往提前一天通知教育总支和学校,“我们就是要坚决不打招呼,按照既有课表,坚决落实随时推门听课,听一点‘原汁原味’的课,杜绝少数老师有人听课就精心准备甚至是‘秀课’,无人监督就成了对学生的‘敷衍课’。”咸安区教育局副局长何红辉如是说。

全天下来,初中组和小学组共听课19节,每一位教研员都与授课老师开展了面对面的沟通交流。既充分肯定亮点,更言辞恳切的指出不足和今后需要改进的建议。除了与每一位教师的交流外,教研室还对两所学校的教学计划制定、教师教案编写、作业批改等常规教学工作进行了检查。

下午4时,咸安区教研室分别召开了对两所学校的教学视导反馈会,何红辉对提高课堂质量,要求学校切实加强教学常规管理,开展丰富多彩的教学活动,以活动促进教师提高。同时要求两所学校对照反馈意见,进行限时整改。